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石川善兵衛翁植林記念祭～地域の偉人の功績をたたえて開催～
本校では、毎年４年生が冬休み前の社会科の時間に、石川善兵衛翁の偉業について学習し

ています。主な内容は、次の通りです。
「かつての石脇地区は、海沿いから子吉川や芋川の岸辺まで砂地が続いていました。海か
らの風によって砂嵐が起き、作物は育たず、人が住めるのは川沿いと山かげだけでした。
善兵衛の父長兵衛が、亀田藩の命令で天明4(1784)年から砂嵐を防止するため、黒松の植
林を行いました。そして、二代目の善兵衛も植林を続け、天明8(1788)年から亡くなるま
での約30年間に700万5千本もの松を植えて石脇地区を砂から守りました。石川家は、五
代89年にわたって石脇地区の人々と共に黒松1,151万本を植林し、石脇地区を現在のよう
に住みやすく、大きく発展させる基礎をつくりました。」

４年生の子どもたちは、地域の生活の向上のために努力を続けた先人の偉業を学習し、「自
分も地域のために役立つ人になりたい」「地域を大切にしたい」というような感想をもっています。
そして、９月１日（金）には、石川善兵衛翁の功績をたたえる植林記念祭が行われ、新山

小学校を代表して出席してきました。新山公園にある記念碑の前
で追善供養を行い、緑美しいこの石脇の環境の礎を築いてくださ
った石川善兵衛翁に感謝の祈りを捧げてきました。
記念碑のある場所には車で行けますので、興味のある方は家族

で出かけてみてください（人通りがない場所ですので、必ず大人
と一緒に行くようにしてください）。記念碑に行くには、新山小
学校前の三角広場を左手に見ながら坂道を新山神社方面に上って
いきます。そして、丁字路を右折します（左折すると新山神社に
向かいます）。すると、展望台や鳥居が見えてきます。鳥居の左
側に記念碑があり、展望台からの眺めもきれいです。

６年生が着衣泳を実施～合い言葉は「浮いて待て」～
６年生は、着衣泳を実施し、水難事故から自分の身を守る技術

を学習しました。泳ぎの苦手な人が、泳ぎ続けることは非常に難
しいですが、着衣泳の浮く技術を身に付けることで、水面で呼吸
することが可能となります。無理して泳いで体力を消耗するより
も、１分１秒でも長く浮いて、救助を待つことが重要です。
着衣のまま泳いでみると、服が水を吸って重くなり、とても泳

ぎにくいことを体感しました。そして、長く浮くために、大きく
息を吸うこと、服の胸や腹の部分に空気を入れて浮き輪代わりに
すること、シューズを履いたままでいると足が浮き安いこと、ペ
ットボトルやレジ袋なども浮き輪代わりに使えることなどを学
び、体験しました。

教育実習生の安藤＊＊＊さん～３年２組でがんばっています～
８月２８日（月）から９月１５日（金）までの３週間、本校卒業生で秋田大学３年生

の安藤＊＊＊さんが、教育実習を行っています。この２週間は、いろいろな先生方の授業を
参観したり、主に３年２組の授業に参加して、担任の先生と一緒に子どもの指導に当たった
りしてきました。
また、９月５日（火）の５年生の学年集会では、自分が小学生だった頃の話や先生という

職業を目指そうと思ったきっかけ、これまでがんばってきたこと、
将来の目標などを話してくれました。５年生の子どもたちは、身
近な先輩の話を興味津々の様子で聞いていました。好きなスポー
ツを質問された真唯花さんが「バスケットボール」と答えると、
ミニバスケットボールスポ少の子どもたちから歓声が上がってい
ました（来週は、６年生の学年集会でも話をしてもらう予定です）。
来週は最後の一週間になるので、担任の先生が見守る中、一人

で授業を進めたり、一日担任として朝から帰りまで子どもの指導
に当たったりします。３週間の実習でたくさんのことを吸収し、
将来の教職に向けてがんばってほしいと思います。
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【石川善兵衛翁 植林記念祭 追善供養】

【両手を広げて浮く子ども】

【3年2組で指導に当たる真唯花先生】



児童のがんばり～おめでとうございます～

○第１３回ルーキーズカップ野球大会 R5.7.16
準優勝 新山・岩城スパイラルズ

野球スポーツ少年団
１回戦 ○新山・岩城 ６－８ 西目●
準決勝 ○新山・岩城 (対戦相手棄権のため不戦勝)
決 勝 ●新山・岩城 ３－９ 尾崎○

○第５３回本荘由利小学校卓球大会 R5.7.22
男子団体 １部 ３位 新山スポーツ少年団
写真左から
３年 佐々木＊
６年 宮本＊＊
５年 今野＊＊

女子団体 １部 １位 新山スポーツ少年団Ａ
５年 工藤＊＊
６年 渡邊＊＊
６年 小川＊＊＊

女子団体 １部 ３位 新山スポーツ少年団Ｂ
４年 安田＊＊
６年 佐々木＊＊
５年 渡邊 ＊
３年 三浦＊＊

個人（写真左から）
６年女子１位 渡邊＊＊
６年女子３位 小川＊＊＊
５年男子１位 今野＊＊
４年女子１位 安田＊＊
３年男子３位 佐々木＊

○第３０回秋田県小学生バンドフェスティバル R5.7.23

優秀賞（カラフルサウンド賞）
新山小学校吹奏楽部

素晴らしい演奏が認められ、カラフルサウ
ンド賞をいただきました。そして、1月27日（土）
に仙台で行われる東北小学校バンドフェスティバ
ルへ推薦され、出場します。
ぜひがんばってください。

○第４１回全国ホープス卓球大会 R5.8.12
女子優秀チーム賞 大仙ジュニア ベスト８

４年 土田＊＊
大仙ジュニアのメンバーとして、団体戦でシングルスとダブルス

で活躍し、全国大会ベスト８進出に貢献しました。
○２０２３年度秋田県卓球選手権大会 ｶﾃﾞｯﾄの部(14歳以下の部)R5.8.20

女子ダブルス 準優勝 ４年 土田＊＊
他校の友達とダブルスに出場し、準優勝を果たしました。
11月3～5日に徳島で行われる全国カデットジュニアオリンピック

でもがんばってください。


